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מחקר בזק בנושא 

בריונות ברשת

1מחקר בריונות ברשת
*בוצע על ידי מחלקת המחקר של בזק. בקרב מדגם ארצי ומייצג של 800 איש בגילאי 12+, 

באמצעות הפאנל האינטרנטי של מכון המחקר TNS, טעות הדגימה 4.5% +/-



2מחקר בריונות ברשת

האלימות בכל מקום
רבע מהנוער חווה אלימות ברשת

49%33%

אלימות מילולית

25%13%

אלימות ברשת

23%7%

אלימות פיזית

18+נוער (12-17)

״האם בשנה האחרונה הופנו כלפיך אחת או יותר מהפעולות הבאות?״



3מחקר בריונות ברשת

וואטסאפ הפכה לזירה מסוכנת לנוער 
רוב האלימות ברשת כלפי בני נוער מתבצעת דרך הוואטסאפ

איפה חווים אלימות ברשת?
נוער (12-17)

איפה חווים אלימות ברשת?
+18

8% 4%14% 14%42%74%

SnapchatTikTokYouTubeInstagramWhatsapp Facebook

5%15%33%70%

YouTubeInstagramWhatsappFacebook

״באיזה רשתות חברתיות, אתרי אינטרנט ו/או אפליקציות הפנו
כלפיך את הבריונות ברשת/שיימינג שציינת?״



האנונימיות ברשת כבר
לא רלוונטית אצל בני נוער

רוב בני ההנוער שחוו בריונות
ברשת מכירים את הפוגע

4מחקר בריונות ברשת

38% 20% 42%
לא מכיר בכללמכיר באופן אישי מכיר וירטואלית

+18

22% 74% 4%
לא מכיר בכללמכיר באופן אישי מכיר וירטואלית

נוער (12-17)

״האם אתה מכיר באופן אישי את האדם או האנשים שביצעו את 
הבריונות ברשת כלפיך או שהפיצו את השיימינג כלפיך?״



לא משתפים
האלימות ברשת הופכת אותנו

18+לפגיעים ואנחנו לא רוצים לשתף נוער 12-17

30%

35%35%

35%

35%30%

שיתף מיד

שיתף תוך מספר ימים/חודשים

לא שיתף כלל

״האם שיתפת מישהו שחווית את השיימינג/הבריונות ברשת?״ 5מחקר בריונות ברשת



לא מערבים את ההורים
יותר ממחצית מהנוער שחווה אלימות

ברשת לא משתף את ההורים

6מחקר בריונות ברשת

44%

הילד סיפר

22%

גילו דרך
הטלפון/מחשב

14%

גורם חינוכי
בביה״ס

19%

אחים/חברים
סיפרו

הורים לילדים בגילאי 6-17
שחוו אלימות ברשת

״איך גילית שהילד/הילדים שלך חוו בריונות ברשת/שיימינג?״

איך גילית שהילד שלך 
חווה אלימות ברשת?



מה הרגשת בעקבות האלימות שחווית ברשת?

לאלימות ברשת יש השלכות רגשיות משמעותיות
שליש מהנוער שחווה אלימות ברשת נמנע 

ממפגשים חברתיים בעקבות המקרה

17% 17%7%24% 20%24%61%

לרצות לעשות
שיימינג למי
שפגע בך

בושה להמנע
ממפגשים
חברתיים

לא
השפיע

להפחית
פעילות
ברשתות
חברתיות

כעספחד

29% 15%15%32% 32%36%51%

להמנע
ממפגשים
חברתיים

פחד לרצות לעשות
שיימינג למי
שפגע בך

לא
השפיע

להפחית
פעילות
ברשתות
חברתיות

כעסבושה

7מחקר בריונות ברשת ״אילו מהמשפטים הבאים נכון לגביך? 
המקרה של בריונות/שיימינת ברשת שחווית גרם לך״

18+נוער (12-17)



51%

85%

מסכימים שבריונות ברשת זו עבירה
פלילית, אבל לא מתלוננים

8מחקר בריונות ברשת ״באיזו מידה אתה מסכים או לא מסכים עם המשפטים הבאים?״

מי שחווה בריונות או שיימינג
ברשת צריך לפנות למשטרה

בריונות או שיימינג ברשת
הם עבירה פלילית

רק מחצית מהנוער חושבים שצריך
להתלונן במשטרה על אלימות ברשת

אחוז מהנוער שחושב ש:



מתמודדים לבד
מרבית אלו שחוו אלימות ברשת לא פנו לגורמים מקצועיים

הנוער פונה בעיקר לגורמים חינוכיים בביה״ס
 

9מחקר בריונות ברשת ״לאיזה גורם או גורמים מקצועיים הבאים פניתם
בנוגע לבריונות ברשת/שיימינג שחווית?״

32%
13%

5%

66%

30%

4%

71% נוער (12-17)

גורם חינוכי
בביה״ס

לא פנו לאף
גורם מקצועי

פנו
למשטרה

פנו למוקדי תמיכה
מקצועיים באינטרנט

מוקדי תמיכה
מקצועיים

באינטרנט/טלפון

פנו
למשטרה

לא פנו
לאף גורם
מקצועי

+18



אחוז מהנוער שחושב שמי שמבצע
בריונות ברשת הוא:

21%

53%

69%

תלמיד מצטיין מבין טוב איך לפעול
ברשתות חברתית

מקובל חברתית

אלימות ברשת יכולה להיות אמצעי להתקדמות בסולם החברתי
מי שמבצע בריונות ברשת הוא מקובל

10מחקר בריונות ברשת ״באיזו מידה אתה מסכים או לא מסכים עם המשפטים הבאים:
מי שמתנהג בבריונות ברשת או עושה שיימינג ברשת לאדם אחר הוא:״



תלמיד מצטיין מבין טוב איך לפעול
ברשתות חברתית

מקובל חברתית

גזענות ופשעי שנאה
כמחצית מהאלימות ברשת מתרחשת על רקע של שנאת האחר

על איזה רקע התבצעה האלימות ברשת?
בקרב כל מי שחווה אלימות ברשת

11מחקר בריונות ברשת ״איזה מהמקרים הבאים קרו לך?״

תקיפה מילולית 
ביחס למוצא/עדה, 
נטייה מינית, דת וכד׳

הפצת שמועות הוציאו מקבוצת
וואטסאפ

איימו שיפיצו/הפיצו
תמונות/סרטונים

אישיים

הפיצו קריאה
להחרים אותך

איימו בפגיעה
פיזית

47%

27%

19%

15%

11% 10%


